Информация 
для претендентов на получение грантов на создание и развитие собственного дела.
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Уважаемые предприниматели!

В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы «Экономическое развитие Оренбургской области» на 2014-2015 годы и на перспективу до 2020 года» для начинающих субъектов малого предпринимательства в целях создания и развития их бизнеса в Оренбургской области реализуется мероприятие по предоставлению грантов.
Предоставление грантов осуществляется в соответствии с условиями и порядком, определенным постановлением Правительства Оренбургской области от 25.06.2012 №508-п «О порядке предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства Оренбургской области на создание и развитие собственного бизнеса».
В текущем году прием документов на конкурс по предоставлению грантов проходил в период с 10 по 30 марта 2015 г. 
По итогам приема документов было зарегистрировано свыше 200 заявок на участие. В настоящее время средства областного бюджета, предусмотренные по данному мероприятию программы, распределены по получателям (протоколы комиссии по реализации мер государственной поддержки № 1 и № 2).
С целью привлечения дополнительных средств из  федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной поддержки  субъектов предпринимательства, в том числе и по мероприятию «Гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание и развитие собственного бизнеса» Оренбургская область участвует в конкурсе Минэкономразвития России.
В настоящее время проходит процедура заключения соответствующего соглашения о перечислении средств федерального бюджета в регион.
Таким образом, в ближайшее время, министерство продолжит рассмотрение заявок, поступивших в 2015 году.
Информационное сообщение  об очередном заседании экспертной группы будет размещено в соответствии с требованиями постановления Правительства Оренбургской области №508-п «О порядке предоставления грантов начинающим субъектам малого предпринимательства Оренбургской области на создание и развитие собственного бизнеса» на сайте министерства (http://www.oreneconomy.ru) в разделе «Конкурсы».
Более подробную информацию о конкурсе можно получить в отделе поддержки предпринимательства (адрес: 460015, г.Оренбург, ул. 9 января, 64, кабинет № 711 и № 712; номера контактных телефонов: 78-69-32, 78-64-01, 77-68-25, 77-02-92).
