Гостиничные услуги. Каждый гость имеет право знать... 

В настоящее время активно развивается структура, связанная с гостиничными услугами.  Каждый гость, прибывший в гостиницу должен знать, что оформление прибывающих и отбывающих должно производиться в гостиницах круглосуточно. Потребитель может воспользоваться услугами любой гостиницы, и ни одна гостиница не вправе ему отказать в обслуживании

  Все условия договора, включая цену услуг, должны быть одинаковыми для всех потребителей, за исключением случаев, когда законодательством допускается предоставление каких-либо льгот.

  При этом  потребителю  должна быть предоставлена возможность  заселения в гостиницу, как с завтраком, так и без завтрака. Если заселение в гостиницу возможно только при условии оплаты завтраков то это расценивается как навязывание услуги, и потребитель, оплатив завтрак, вправе потребовать возмещения его стоимости, даже если он воспользовался завтраком.

  Правилами предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства РФ от 25.94.1997 г. №490 и  разработанными в соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 г. «О защите прав потребителей» для гостиниц предусмотрены особые требования.

 В удобном для обозрения месте должно быть вывешено свидетельство о присвоении гостинице соответствующей категории (если категория присваивалась), правила оказания услуг и извлечения из государственного стандарта, устанавливающего требования в области оказания услуг.

  
В помещении, предназначенном для оформления проживания, в удобном для обозрения месте должны быть представлены, в частности, сведения об исполнителе и номер его контактного телефона, а также сведения об услугах, которые должны включать:

стоимость номера или места в номере

указание на форму и порядок оплаты услуг, в том числе в случае несоблюдения сроков их исполнения;

перечень услуг, входящих в цену номера или места в номере (вызов скорой помощи, пользование медицинской аптечкой, доставка в номер корреспонденции по ее получении, побудка к определенному времени, предоставление кипятка, иголок, ниток, одного комплекта посуды и столовых приборов);

перечень и цену дополнительных услуг, оказываемых за отдельную плату;

предельный срок проживания в гостинице, если он установлен исполнителем;

перечень категорий лиц, имеющих право на получение льгот, и перечень таких льгот;

порядок проживания в гостинице;

сведения о работе размещенных в гостинице предприятий общественного питания, торговли, связи, бытового обслуживания и др.

  
Также в удобном для обозрения месте должны располагаться:

сведения об органе по защите прав потребителей при местной администрации, если такой орган имеется;

информация о порядке проживания в гостинице, правилах противопожарной безопасности и правилах пользования электробытовыми приборами.

 
 Вся информация должна быть представлена на русском языке. Не возбраняется представление информации на государственных языках субъектов РФ и родных языках народов РФ. Можно и на иностранных языках, тем более, если потребители - иностранцы. Кроме того, гость (потребитель), изучив сайт, поговорив с администратором, может забронировать номер, заплатив за услугу бронирования и стоимость проживания. В случае опоздания потребителя, с него взимается кроме платы за бронирование также плата за фактический простой номера, но не более, чем за сутки. Потребитель вправе расторгнуть договор на оказание услуги в любое время, уплатив исполнителю часть цены пропорционально части оказанной услуги до получения извещения о расторжении договора и возместив исполнителю расходы, произведенные им до этого момента в целях исполнения договора, если они не входят в указанную часть цены.

 Если же  услуга оказана не вовремя (забронирован номер, но гость вовремя не был размещен, либо любая дополнительная услуга оказана гостиницей с нарушением сроков), то потребитель имеет право:

установить новый срок заселения (новый срок оказания услуги), что должно быть отражено в договоре;

потребовать уменьшения цены бронирования (цены дополнительной услуги);

отказаться от услуг, а если они были оплачены, то потребовать оплату обратно.

  Кроме этого за нарушение срока заселения гостиница, равно как и за нарушение сроков оказания дополнительных услуг, обязана уплатить потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку в размере 3% от цены номера. Договором может быть установлен более высокий размер неустойки.

 Неустойка взыскивается за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки вплоть до фактического исполнения гостиницей своих обязательств или предъявления потребителем иных требований. Сумма неустойки не может превышать цену услуги).

Какие существенные условия должны быть указаны в договоре об оказании услуг подвижной связи?

 Договор об оказании услуг подвижной связи заключается в письменной форме в двух экземплярах, подписывается сторонами и должен содержать следующие существенные условия:  

             • назначенный абоненту абонентский номер;

              • оказываемые услуги подвижной связи;

              • порядок, сроки и форма расчетов;

              • система оплаты услуг подвижной связи.

             Оператор связи не вправе навязывать абоненту оказание дополнительных услуг подвижной связи, оказываемых за отдельную плату.

              Оператор связи не вправе обуславливать оказание одних услуг подвижной связи обязательным оказанием иных услуг связи.

              Абонент вправе в любое время в одностороннем порядке расторгнуть договор при условии оплаты оказанных услуг подвижной связи. Порядок одностороннего отказа от исполнения договора определяется в договоре.

             Основные права и обязанности абонента

               Абонент вправе:

               • получать необходимую и достоверную информацию об операторе связи, режиме его работы, оказываемых услугах подвижной связи;

               • требовать перерасчет абонентской платы вплоть до полного возврата сумм, уплаченных за услуги подвижной связи, в связи с не предоставлением услуг не по вине абонента или предоставлением их ненадлежащего качества;

               • отказаться от оплаты услуг подвижной связи, предоставленных ему без согласования и не предусмотренных договором;

               • получать по письменному заявлению детализацию счета по всем видам услуг подвижной связи с указанием даты и времени всех состоявшихся соединений, их продолжительности и абонентских номеров.

              Абонент обязан:

               • использовать для подключения к сети подвижной связи оборудование, соответствующее установленным требованиям;

               • в полном объеме и в  сроки, которые определены договором, вносить плату за полученные услуги подвижной связи;

               • незамедлительно сообщать оператору связи об утере SIM-карты;

               • в течение 60 дней сообщать оператору связи об изменениях персональных данных (фамилии, наименования (фирменного наименования) юридического лица, места жительства (места нахождения).
О мерах безопасного использования банковских карт

Соблюдение рекомендаций, содержащихся в Памятке, позволит обеспечить максимальную сохранность банковской карты, ее реквизитов, ПИН и других данных, а также снизит возможные риски при совершении операций с использованием банковской карты в банкомате, при безналичной оплате товаров и услуг, в том числе через сеть Интернет.

•       Банковская карта (Карта) – вид платежной карты, являющийся инструментом безналичных расчетов, предназначенным для совершения физическими лицами операций с денежными средствами, находящимися у эмитента, в соответствии с законодательством Российской Федерации и договором с эмитентом.

•       Карта является собственностью Банка и предоставляется клиенту во временное пользование на срок, установленный Банком. 

•       Срок действия карты (VALIDTHRU) указан на лицевой стороне карты в формате месяц/год. 

•       После окончания срока действия карта является не действительной.

Что нужно знать потребителю при получении услуг химчистки

Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области считает необходимым проинформировать потребителей о том, что отношения между потребителями и исполнителями в сфере бытового обслуживания населения регулируются  Законом РФ «О защите прав потребителей», Правилами бытового обслуживания населения в РФ.

         Потребитель должен знать о том, что при сдаче вещи в химчистку необходимо проследить за оформлением приемной квитанции. Этот документ нередко содержит и особые условия договора с химчисткой.

               Договор об оказании услуги (выполнении работы) оформляется в письменной форме (квитанция, иной документ) и должен содержать следующие сведения: фирменное наименование (наименование) и местонахождение (юридический адрес) организации-исполнителя (для индивидуального предпринимателя - фамилия, имя, отчество, сведения о государственной регистрации);

-вид  услуги  (работы); цена услуги (работы);

-точное наименование, описание и цена материалов (вещи), если услуга (работа) выполняется из материалов исполнителя или из материалов (с вещью) потребителя;

-отметка об оплате потребителем полной цены услуги (работы) либо о внесенном авансе при оформлении договора, если такая оплата была произведена;

- даты приема и исполнения заказа;

-гарантийные сроки на результаты работы, если они установлены федеральными законами, иными правовыми актами РФ или договором либо предусмотрены обычаем делового оборота;

- другие необходимые данные, связанные со спецификой оказываемых услуг (выполняемых работ);

- должность лица, принявшего заказ, и его подпись, а также подпись потребителя, сдавшего заказ.

 Один экземпляр договора выдается исполнителем потребителю. Договор об оказании услуги (выполнении работы), исполняемой в присутствии потребителя, может оформляться также путем выдачи кассового чека, билета и т.п. Необходимо внимательно изучить содержание квитанции (или иного документа), поскольку, если потребитель был предупрежден об особых свойствах вещи, которые могут повлечь ее повреждение, исполнитель освобождается от ответственности за повреждение вещи. Предъявить претензию по этому поводу потребитель не сможет, но если он, например, был предупрежден только о возможном сходе красителя, а вещь вернули с дырами, в этом случае ответственность ложится полностью на исполнителя.

           Исполнитель отвечает за недостатки работы (услуги), на которую не установлен гарантийный срок, если потребитель докажет, что они возникли до её принятия им или по причинам, возникшим до этого момента (п. 4 ст. 29 Закона РФ «О Защите прав потребителей» от 07.02.1992 г. № 2300-1).

           Согласно ст. 35 Закона РФ «О защите прав потребителей», в случае полной или частичной утраты (повреждения) материала (вещи), принятого от потребителя, исполнитель обязан в трехдневный срок заменить его однородным материалом (вещью) аналогичного качества и по желанию потребителя изготовить изделие из однородного материала (вещи) в разумный срок, а при отсутствии однородного материала (вещи) аналогичного качества - возместить потребителю двукратную цену утраченного (поврежденного) материала (вещи), а также расходы, понесенные потребителем.

           Если потребитель обнаружил порчу вещи в химчистке, забирать ее следует, только составив двусторонний акт с указанием всех обнаруженных повреждений.

           Если в связи с порчей вещи, придется обратиться в суд с исковым заявлением, необходимо привлечь к участию в деле продавца или изготовителя вещи как третье лицо. Это можно сделать, если вещь еще достаточно новая и остались документы о покупке. Если работники химчистки будут доказывать, что вещь была ненадлежащего качества, продавец будет заинтересован выступить на стороне потребителя,  иначе потребитель сможет предъявить претензию к продавцу.

         Согласно п. 3. ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей», потребитель по искам, связанным с нарушением его прав, освобождается от уплаты государственной пошлины по всем искам, связанным с нарушением их прав.
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