



Конкурс на соискание премий Правительства Российской Федерации в области качества.
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В 2016 году проводится очередной конкурс на соискание премий Правительства Российской Федерации в области качества, которые присуждаются ежегодно организациям за достижение значительных результатов в области качества продукции и услуг, а также за внедрение высокоэффективных методов менеджмента качества.
Критерии, по которым оцениваются организации - участники конкурса, ориентируют их на применение современных инструментов менеджмента, позволяющих находить новые сегменты рынка, определять и осуществлять необходимые перемены, снижать издержки и повышать эффективность производства, что особенно важно в условиях современного рынка.
Независимо от результатов участия в конкурсе каждая организация получает объективную экспертную оценку своей работы с указанием сильных сторон и областей, где могут быть введены улучшения.
Премии присуждаются постановлением Правительства Российской Федерации. Награды руководителям этих организаций вручает Председатель Правительства Российской Федерации или его заместитель.
Извещение Совета по присуждению премий Правительства Российской Федерации в области качества об объявлении конкурса 2016 года опубликовано в «Российской газете» от 19 октября 2015 года.
Информация о конкурсе размещается на сайтах Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (http://www.gost.ru) и Секретариата Совета по присуждению премий (http://www.vniis.ru/qualityaward)илипо тел.: (499) 253-33-95, e-mail: vniis@vniis.ru.

