

Уважаемые предприниматели!
Успехи российской экономики и повышение ее конкурентоспособности во многом зависят от эффективности развития сектора малого и среднего предпринимательства. Именно в малом и среднем бизнесе заложен потенциал, играющий несомненную роль в обеспечении стабильности социально-экономического развития общества, в насыщении рынка товаров и услуг, в укреплении рыночных отношений и социальной стабильности.
Заметным явлением в экономике Оренбургской области является предпринимательство. Достаточно сказать, что доля произведенной малым и средним бизнесом продукции в общем объеме ВРП региона составляет около 15%.
Развитие малого и среднего бизнеса является стратегическим фактором, определяющим развитие экономики нашего региона. Для реализации задач по поддержке данного сектора необходима информационная база, наиболее точно отражающая сложившуюся картину развития бизнеса как в целом по стране, так и по нашему региону.
Только на основе результатов оценки существующего состояния малого и среднего бизнеса могут быть осуществлены эффективное планирование и успешная реализация социально-экономических программ поддержки предпринимательства.
В целях получения наиболее комплексной и детализированной характеристики экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства Росстатом в 2016 году будет проведено сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов данного сектора по итогам 2015 года.
Обследование позволит получить информацию о том, как развивается предпринимательство в современной ситуации, каков его потенциал, род занятий, условия.
Уважаемые предприниматели, мы заинтересованы в создании благоприятных условий для вашей деятельности, совершенствовании форм взаимодействия власти и бизнеса. Надеемся на ваше понимание важности данного мероприятия и рассчитываем на активное участие в проведении статистического наблюдения.
Более подробную информацию о предстоящем сплошном наблюдении можно найти на сайте Оренбургстатаhttp://orenstat.gks.ru/
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