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Уважаемые предприниматели!
Для поддержки бизнесов всех уровней и направлений деятельности, а в особенности начинающих бизнесменов, ООО «Системс» создан инструмент, позволяющий развиваться существующему бизнесу и организоваться новому путем поиска, подключения и консолидации требуемых ресурсов.
Данный инструмент представлен на сайте:www.forybusiness.com.
Он позволяет:
- Начинающим предпринимателям, только приступившим к реализации проектов, найти единомышленников и будущих соучредителей компании, с которыми можно совместно реализовать свои идеи и проекты.
- Начинающим предпринимателям, которые только зарегистрировались, найти необходимые ресурсы для старта своего дела.
- Начинающим и уже действующим предпринимателям, которые работают в инновационной сфере или желают открыть новые для себя направления, получить идеи / разработки / аналитику, необходимые для открытия и реализации выбранных бизнес - направлений.
- Ученым, экономистам, руководителям и бизнесменам на территории России консолидироваться для собственных целей и реализации различных проектов и сотрудничества.
- Инвесторам более эффективно вкладывать средства в развитие бизнеса.
В настоящее время инструмент, реализованный на www.forybusiness.com, практически полностью отсутствует на территории России и СНГ в частности. Мультиязычность сервиса и территориальное расположение в домене .com с успехом будет привлекать как российские, так и зарубежные ресурсы для развития бизнеса в нашей стране.
Это могут быть как нематериальные активы, так и инвестиции.
Аудитория проекта: инвесторы, начинающие и будущие предприниматели, организаторы проектов, руководители, ученые и инженеры, экономисты, иные лица, заинтересованные в развитии бизнеса.

