 «О мерах раннего выявления туберкулеза»

 На территории Оренбургского района эпидемиологическая ситуация по туберкулезу остается напряженной.  Основной способ раннего выявления заболевания является флюорографическое обследование.   

Профилактические медицинские осмотры в целях раннего выявления туберкулеза у взрослого населения проводятся в медицинских организациях по месту жительства, работы, службы, учебы. Уточнение численности прикрепленного работающего населения проводится медицинской организацией ежегодно. В связи с этим,  руководители предприятий, организаций обязаны по запросу обслуживающей медицинской организации представлять информацию, необходимую для организации и проведения профилактических обследований сотрудников в целях раннего выявления туберкулеза (п. 4.7 СП 3.1.2.3114-13 "Профилактика туберкулеза", зарегистрированы в Министерстве юстиции Российской Федерации 08.05.2003, регистрационный N 4523). 

ЦТО Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области напоминает, индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны обеспечивать условия, необходимые для своевременного прохождения медицинских осмотров работниками (ст. 34 Федерального закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»).

        Главный специалист-эксперт                                                                     И.В. Танеева
