[bookmark: _GoBack]Центральный территориальный отдел Роспотребнадзора по Оренбургской области сообщает, что по информации Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области на территории Российской Федерации в обороте находится продукция: молоко цельное сгущенное с сахаром, выработанная по ГОСТ Р 53436-2009 «Консервы молочные. Молоко и сливки сгущенные с сахаром. Технические условия», ГОСТ 31688-2012 «Консервы молочные. Молоко и сливки сгущенные с сахаром. Технические условия», не соответствующая требованиям технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033\2011 «О безопасности молока и молочных продуктов» по показателям фальсификации. Производитель продукции- ООО «Кузбассконсервмолоко» (Кемеровская область, Тяжинский район, пгт. Тяжинский район, ул.Кирова, 13). С 01.04.2016 действие декларации о соответствии ТС RU Д- RU.ПC11.В.01724 от 21.10.2015 на вышеуказанную продукцию прекращено.
Центральный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области рекомендует' учитывать при конкурсных торгах на поставку продуктов питания в образовательные учреждения, что вышеуказанный продукт является фальсифицированным.
Ведущий специалист-эксперт Центрального территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области Маслова А.А.
